

一月份新增信贷 4.9 万亿元

创单月历史新高 释放经济加快复苏强信号

4.9 万亿元！2023 年 1 月我国新增人民币贷款创下单月历史新高，释放出经济加快复苏强信号。

开年以来，多地吹响开工号角，大批重大工程项目开工建设，文娱、旅游、餐饮等消费市场持续火热……随着我国经济加快复苏步伐，金融部门多措并举助力实体经济，为经济企稳向好贡献金融力量。

信贷供需两旺助力经济企稳向好

开年以来，金融对经济复苏的强力支撑直接反映在金融数据上。中国人民银行 2 月 10 日发布的数据显示，1 月份我国人民币贷款增加 4.9 万亿元，同比多增 9227 亿元。其中，企(事)业单位贷款更是增加 4.68 万亿元，特别是企业中长期贷款占比超七成。

中国人民银行副行长宣昌能近期表示，今年稳健的货币政策一方面要着力支持扩大国内需求，在总量上确保社会总需求得到有力支撑；另一方面要发挥好结构性货币政策工具引导作用，推动有效供给和有效需求高水平动态均衡。

记者了解到，尽管 1 月份的工作日受到春节假期影响有所减少，但多家国有大行当月信贷投放明显增长，创近年同期新高。

1 月份，工商银行投放公司贷款超 9000 亿元，净增量是去年同期的 1.5 倍；农业银行和邮储银行当月新增人民币贷款创历年同期新高；交通银行当月人民币对公贷款增量、增幅均创近三年最高水平。

中国民生银行首席经济学家温彬认为，随着疫情防控措施优化调整，经济加速复苏，带动市场主体融资需求明显上升。在一系列金融政策驱动下，银行信贷投放节奏明显前置，有助于提振市场信心，进一步激发市场主体活力。

银行信贷投向重点领域和薄弱环节

记者从多家银行了解到，开年以来，制造业、普惠小微、基础设施建设、科创等领域信贷增长较为明显，金融资源主要向重



点领域和薄弱环节倾斜。

为支持制造企业，包括中信银行在内的多家商业银行在信审、定价、考核等方面出台专项举措，引导和激励信贷资源投向制造业领域。工商银行相关人士介绍，截至目前，工行制造业贷款较年初净增超 2000 亿元，是去年 1 月增量的 2.1 倍。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，金融资源精准滴灌的背后，是结构性货币政策工具有效发挥了引导作用。在充分挖掘各项结构性货币政策工具潜力后，银行加大了普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等领域的信贷投放。

记者了解到，1 月份，交通银行制造业中长期贷款、绿色信贷、战略性新兴产业贷款等服务实体重点领域均实现同比多增；农业银行当月新增贷款中六成投向了乡村振兴和普惠金融领域；邮储银行将更多信贷资源投向“三农”、小微企业、基础设施建设、制造业等重点领域。

支持恢复和扩大消费摆在优先位置

当前，经济总体回稳向好，但恢复基础仍不牢固。这需要进一步提升金融服务

实体经济质效，把支持恢复和扩大消费摆在优先位置，为后续经济加快复苏提供关键动力。

1 月份，我国住户贷款增加 2572 亿元，较 2022 年 12 月多增超 800 亿元。不过，居民融资需求有待进一步提升。

宣昌能此前表示，金融部门将进一步推动降低企业综合融资成本和个人消费成本，降低微观主体的债务负担，增加居民消费和企业投资能力。同时，鼓励住房、汽车等大宗消费，围绕教育、文化、体育等重点领域，加强对服务消费的综合金融支持。

“个人消费贷款投放整体稳步向好。”邮储银行相关人士告诉记者，该行将进一步发挥普惠金融特色，加大金融支持居民消费力度，支持刚性和改善性住房需求，积极助力恢复和扩大消费。

银保监会有关部门负责人表示，目前覆盖新市民的金融产品超 3 万个。下一步将推动银行保险机构进一步深入新市民群体，更加精准把握新市民金融需求，持续提升新市民金融服务质效。

据新华社

新冠病毒抗体检测是什么 市民有必要做检测吗？

湖南卫健委释疑

近日，国内多地发布通知可以开展新冠病毒抗体检测，引发各界关注与重视，大家不禁有些疑惑，这个新冠病毒抗体检测是什么？有没有必要做呢？做的话又需要注意些什么？湖南省卫健委健教中心为你解释。

常见抗体分为两种

什么是新型冠状病毒抗体？新冠病毒抗体是指感染后新冠病毒 2019-nCoV 抗体自我产生的免疫反应标志性物质，常见的有 IgM 抗体和 IgG 抗体。在感染新冠病毒后 5 天左右，血清中会逐渐产生 IgM 抗体，但该抗体衰减较快，只能维持 2 至 3 周左右。IgG 抗体一般出现在 IgM 抗体之后，一般在新冠感染后的 10 至 15 天才出现，3 至 4 周达到一个高峰，之后缓慢下降，大部分人可持续半年或者一年以上，可在血液中维持较长时间，当机体再次感染相同病原时，对人体起到一定的免疫保护作用。

如果新冠病毒 IgM 抗体检测为阳性且有相关临床症状，可作为新冠病毒感染的辅助性诊断依据，此时暂不推荐接种新冠病毒疫苗。

如果新冠病毒 IgG 抗体阳性，IgM 抗体阴性，则提示受检者既往感染过新冠病毒并基本恢复，或提示曾经接种过新冠病毒疫苗。

如果新冠病毒 IgM 和 IgG 抗体均为

阳性，提示受检者可能处于新冠病毒感染期，需要进一步排查。需要注意的是，如果受检者在 2 周前后接种过新冠病毒疫苗，也有可能导致 IgG 和 IgM 抗体阳性。

有条件可为高龄老人检测

那么，我们有没有必要进行新冠病毒抗体检测？又需要注意些什么？专家表示，新冠病毒感染后是否产生抗体和抗体滴度的多少，都不能保证或者提示我们是绝对安全的。新冠病毒抗体检测的意义在于，检测新冠病毒抗体数值，可以帮助受检者评估自身对新冠病毒的免疫力情况，是科学做好个人防护的参考依据。特别是对于高危人群而言，比如至今尚未感染新冠病毒或者患有高血压、糖尿病、心脑血管疾病、慢性肝肾疾病、恶性肿瘤等疾病老年人群体质，对人群起到一定的免疫保护作用。

专家提醒，老年人一旦感染新冠病毒，很容易引起基础疾病加重，进而引发一系列的并发症，导致呼吸困难、动脉血氧饱和度低等症，十分危险。因此专家建议，对于患有高血压、糖尿病、心脏病、尿毒症肾衰等疾病的老年人，有条件的情况下，可以为家中老人，特别是 80 岁以上的高龄老人检测新冠病毒抗体数值。

检测家中老人体内的新冠病毒抗体数值，可以帮助子女判断老人是否曾经感染

过新冠病毒及目前感染阶段、对新冠病毒有无免疫力以及免疫力的强弱等。

这些可以为老人的科学防护提供参考，假如检测出来老人的新冠病毒抗体数值较低，家人应加强科学防护意识，比如提醒老人均衡饮食营养、保证充足休息、尽量少去或不去人群聚集的场合、再次接种疫苗等。

目前，许多医疗机构已经开展了新冠病毒抗体检测，大家可以根据自身情况和需要前往检测，如果担心家里老人抵抗力较弱怕感染、不方便外出的，也可以选择居家自测，最好在身体健康状况良好的状态下检测抗体。若有发热、感冒或疾病急性发作，或是两周内刚接种过新冠疫苗，抗体检测结果受干扰因素较多，需要专业人士进一步评估。

值得提醒的是，新冠病毒抗体检测，可能受标本溶血、试剂污染、免疫功能异常等因素而影响检测结果，不能保证或者提示检测者是绝对安全的，所以不管抗体检测的结果是什么，大家仍旧需要做好防护。

新冠病毒的传染性较强，潜伏期时间较长，主要通过呼吸道飞沫传播，在平时生活中需要加强个人防护，出门佩戴口罩，注意打喷嚏礼仪，避免到人多聚集的地方，勤洗手，尽量使用具有杀菌作用的洗手液。

据红网

记者 2 月 11 日从湖南省疾病预防控制中心获悉，一批四价、九价宫颈癌疫苗（HPV 疫苗）来了，将实行网上预约，不接受电话和现场预约。市民可通过“湖南疾控”微信公众号，预约选择四价、九价宫颈癌疫苗。本次计划预约四价宫颈癌疫苗 44605 人、九价宫颈癌疫苗 4332 人，在线预约开通时间为 2023 年 2 月 13 日 10 时至 17 时，预约成功者可在湖南省 98 家接种单位进行接种。

宫颈癌疫苗通过预防 HPV 病毒感染，进而有效防止宫颈癌的发生，可防止人体感染疫苗所涵盖的人乳头瘤状病毒亚型变异。其中，四价、九价宫颈癌疫苗适用人群为 9 岁至 45 岁女性，推荐 0、2 和 6 月分别接种 1 剂次，共计 3 剂；首剂与第 2 剂接种间隔至少 1 个月，第 2 剂与第 3 剂接种间隔至少 3 个月，3 剂次应在 1 年内完成。

本次计划预约四价宫颈癌疫苗 44605 人、九价宫颈癌疫苗 4332 人，在线预约开通时间为 2023 年 2 月 13 日 10 时至 17 时，约完为止。为了方便市民接种，湖南省疾控中心推出网上预约服务，市民可通过微信公众号（湖南疾控-便民信息-HPV 疫苗预约-HPV 疫苗-接种单位-选择四价/九价）进行预约。首针预约成功，其余二、三针不再预约，只需按工作人员排好的接种程序进行接种。

外地户口在湖南学习或工作者可以参与预约，其余人员建议在当地接种。预约成功者请在规定的预约接种日，持本人身份证原件和原始预约信息（非湖南省内身份证号还需提供在本地工作、生活或学习的相关证明），前往预约接种单位缴费及进行疫苗接种，不接受截屏、视频、拍照等方式查看预约记录，无法现场提供预约手机让工作人员核验预约记录的将不予以接种。

据悉，全省参加本次预约接种的单位有 98 家。需要提醒的是，对酿酒酵母和疫苗成分过敏者不能接种；发热、严重器质性疾病、严重过敏体质和 3 个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种；妊娠期、哺乳期妇女不宜接种；备孕期妇女不建议接种。宫颈癌疾病的预防，除了接种 HPV 疫苗外，定期宫颈筛查必不可少。

据红网

广告

认尸启事

男性死者，50 岁左右，身高 160—165cm 左右，光头，2023 年 2 月 1 日 16 时 46 分，在湖南省耒阳市公平镇管辖公平墟—耒阳区间 k1837+000m 处因行走铁路被列车撞击死亡。面部已无法辨识，上穿黑色外套，下穿黑色棉裤，脚穿黑色皮鞋。尸体送耒阳市殡仪馆冰冻等候处理。知情者速联系公平墟车站（李先生，15873523872）。

中国铁路广州局集团有限公司
衡阳车务段

2023 年 2 月 9 日

湖南一批四价和九价 HPV 疫苗来了

今天十时至十七时可在网上预约